

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Politikai szemle.

Európai Törökország utolsó napjait éli. A szövetséges Balkán-népek közöttük-különösen a bolgárok olyan óriási csapásokat mértek az éhező, munició híján levő és orvosi segítség nélkül való szerencsétlen és érhetlen török haderőre, hogy immár azokat a híreket is valóknak kell fogadnunk, amelyek a csatáldzsai erős védelmi vonalnak az áttöréséről szólnak. Csakugyan megkondult tehát a halálharang, és a félhold, mint valami tűnő üstökös, óriási sebességgel hullik a Bosphorus habjai felé. . . A szövetséges seregek, ugylátszik vérszemet kaptak, mert az elért óriási eredmények után sem hajlandók megállani győzelmi rohanásukban! Ferdinánd a keresztet akarja feltűzni a legrégebb konstantinápolyi török mecsetre; — Petár arról álmodik, a mikor majd Durazzó kikötőjében az első szerb hadihajót tengerre bocsájtja; György király Szalonikiért küzd, Nikita előtt viszont Skutari birtoka lebeg mint délibáb. Berchtold magyar-osztrák külügyminiszter

pedig ezalatt elmondja Budapesten expozéját, a melyben vitézül visszaszívja ugyan a pár hét előtt könnyelműen, és fennen hangzott státuskvó elvét, de kijelenti, hogy érdekeinket a Balkánon meg kell óvni! Arról azonban bölcsen hallgat, hogy ezek az érdekek minő természetűek és hogy milyen módon kívánja ő ezeknek megóvását . . .

* * *

Kivilágosodtak a budavári palotának ablakai. Nagyon ritkán esik meg ez az eset, hát örülünk neki. Itthon van a király. Trónbeszédet is mondott, de még kevesebbet értettünk belőle, mint a külügyminiszternek homályos expozéjából. Egyébként a trónbeszéd is éppen ott hallgat, a hol beszélnie kellett volna; Berchtold meg éppen ott böbeszédü, a hol a szükszavuság az erény. Sem a trónbeszédben, sem az expozében nem hallottunk semmit arról, hogy tulajdonképpen melyek is a mi balkáni érdekeink, és hogy a hatalmakkal megegyeztünk-e a kövendő eljárásra nézve? Böbeszédü azonban az expozé, a mikor Rómánia

érdekeiről van szó, s a mikor nyíltan a román érdekek mellé szegődik, a nélkül, hogy ennek különös magyarázatát adná. Furcsa, hogy a külügyminiszter éppen a román érdekek mellett kardoskodik, a mikor inkább arról kellett volna nyilatkoznia, hogy mi a véleménye a Szandzsákról, mit szól Szaloniki dolgához, és mi a szándéka a szerbeknek avval a prepotens törekvéseivel szemben, a mely az Adrián kikötőt kíván magának?

* * *

A Balkán államok győzelmei ugyancsak a fejébe szállottak néhány ausztriai szláv delegátusnak. A miről eddig csak titokban szöttek álmaikat, — arról ma már nyíltan povedálnak: a délszláv központról, — magyarul: a trializmusról. Csodálatos, de hogy nem akadt az osztrák delegációban miniszter, vagy más ember, a ki ezeknek a derék jó uraknak vérmes kijelentéseire a kellő választ megadta volna. Így aztán igazán nem lehet csodálkozni, ha ezek az elemek nyíltan agítálnak a dualizmus ellen.

Háziszerek.

(Humoreszk.)

F. évi november hó elsője déli 12 órájától délutáni hatig egy irtózatosan fájó fognak és egy még irtózatosabb fogfájásnak voltam boldogtalan tulajdonosa.

Ugy a fog, és a fájás mint a tulajdonjog, föntemlitett délután hat órákor szünt meg, egy acélfogó erőszakos beavatkozása folytán keletkezett folytonossági hiány következtében. De nem akarok a történeteknek elibe vágni, és így szépen sorjába mondom el a fájó fog szomorú históriáját.

Boldog tudatában annak, hogy a legjobb és legegészségesebb módon töltöm el hivatalos időmet, épen javában szundikáltam Cseh Péter illetőségi ügye fölött, midőn egy-

szerre csak kellemetlen bizsergés riasztott föl legédesebb szendergésemből.

Rögtön üsztában voltam a helyzettel. Ő az; ő; az alsó, jobb, harmadik zápfogam — mely eddig is Damokles kardjaként lebeggett szájamban. — Egy merész elhatározással kalapomba nyomtam a fejemet és ruganyos léptekkel elindultam a fogorvos felé. Alig érek az utcára, találkozom Laczi barátommal. „Szervusz, hová, hová oly sietve kérde. Fáj a fogam, kihuzatom“ mondom. „Sose huzasd, csak nem szabad vele levegőn járni. Eredj szépen haza, polyázd jól be a fejedet, és vigyáz, hogy ne érjen levegő a fogadhoz, meglátod, a fájás elmulik. Én persze hálazsolozsmákat morgok, hazarobogok és a tanácsot megfogadom.

Csakugyan — félórai izzadó kura után tényleg sikerült elérnem, hogy a fejem már

dézsává dagadt, a fogam meg jobban fáj mint valaha.

Beront az anyósom. Ki hallott már ilyent, fogfájást pólyákkal gyógyítani? Hideg borogatást neki! Na jól van; méla megadással vizes szalvétákat rakosgattam az ábrázatomra. Ez ugyan nem használt semmit. Félóra alatt annyi jegesvizet használtam el, hogy már csak szandolinon lehetett közlekedni velem.

Ekkor szerencsétlenül becses látogatásaival ifjúkori barátom, Muki. „Szerencsétlen, a fogad fáj és te hideg vizet használsz? Hisz ez csak olaj a tűzre! Forró kamilla théát barátom — semmi mást?

Tíz perc múlva már akkora gőz felhőket bocsátottam ki magamból, mint egy túlhevített Dunagőzhajózási propeller kazán. Fedélzetem dübörgött, kormánykerék

Őszi és téli ujdonságok!

Különlegességek egyes divatruhák, flanelok és bársonyokban!

Nagy választék szőrmeárúk- és női confektióban.

DEUTSCH DÁVID FIA

DIVATÁRUHÁZÁBAN
SZIGETVÁR
ZRINYI-TÉR 2. SZÁM

A képviselőtestület ülése.

A folyó hó 14-én megtartott képviselőtestületi ülésről a következőket írhatjuk:

Délután 3 órakor *Farkas János* elnöklő bíró az ülést megnyitja. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és tudomásul vétele után pedig *Vargha Sándor* főjegyző mint előadó bemutatja gróf *Andrássy Sándor* titkárnak azon levelét melyben közli, hogy a gróf a város által jutányos árért kért telket a református templom és paplak céljaira megadja, azonban a teret annak idején a helyszínén kifogja jelölni.

Örvendetes tudomásul vétetett.

Tárgyaltatt azután a községi vízvezeték kibővítése ügyében a belügyminiszteri műszaki osztálytól érkezett leirat, illetve észrevételek.

Erre vonatkozólag kimondta a képviselő testület, hogy nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet a mellékelt költségvetés szerint és csak az egység árakat írják ki a pályázók. Ami pedig a cső bőségét illeti, elég a 60 milliméteres is és ennek jóváhagyását fogják kérelmezni.

Ezután *Szigetvár* címerének megállapításáról volt szó. Ugyanis mi a *Németh Béla* történettudós által írt *Szigetvár* monografiájában közölt címert óhajtottuk városunk pecsétjé gyanánt alkalmazni, ámde ebbe beleszólt az országos törzskönyvezési bizottság és maga a miniszter is és kimondották, hogy a *Németh Béla* által közölt címer heraldikai szempontból nem megfelelő s erre vonatkozólag egy csomó elfogadható argumentum is támogatja a leirat helyességét.

Ennélfogva a képviselő testület kimondta, hogy az orsz. törzskönyvezési bizottságtól leküldött és az országos levéltárban talált címert fogadja el, nem pedig *Németh Béla*ét.

Miután *Tichy Aladár* pécsi vízvezetési vállalkozó szerződése a múlt hónapban lejárt és a hirdetett pályázatra csak egy ajánlat érkezett be *Takács János* helybeli

vállalkozótól a házi vízvezetésekre vonatkozólag, ennélfogva *Takács* bizatik meg az azelőtti beadványa alapján, hogy az utcáról egész a ház faláig, szóval a főcsőtől ő készíti a munkálatokat, melyekért 3 évi jótállást vállal és 200 korona óvadékot tesz le a községnek. — Jóváhagyatott.

Herger József helybeli esperes plebános azon kérése, hogy a templom és plebánia birtokok egy vadászterületre nyilvánításának az előadói javaslat alapján elutasított.

Ezután a lóvágóhid kibővítését tárgyalták. Ugyanis a vállalkozó ki eddig 300 lóvágására kötelezte magát évenként, ezentúl többet szándékozik vágatni s miután az épület szűknek bizonyult, kéri annak kibővítését. Az előjáróság javasolja is, hogy 500 korona költséggel (házi építkezéssel) a lóvágóhid kibővítessék. Ennél a tárgynál nézet eltérések merültek fel s *Kátai Lajos* azt indítványozta hogy a vállalkozó is járuljon hozzá valamivel az építkezéshez *Duchon Ödön* szintén pártolja az előtte szóló indítványát, míg ezekkel szemben *Boronkay Kálmán* az előjáróság javaslatához csatlakozik. Mert ugyemond, ha a vállalkozó többet vág, tehát akkor a városnak már is több a jövedelme s miután minden darabért 5 koronát fizet, tehát az 500 korona építési költség hamar megterül. Ezután *Duchon* is visszavonta indítványát s így az előjáróság javaslata lön elfogadva.

A helybeli m. kir. esendőrőrs részére laktanyának javasolja az előjáróság, hogy a régi iskola épület adassék ki bérbe és pedig olyformán, hogy a privat lakóknak június hó elsejére felmondjanak, azonban az ovoda ott marad, azon változtatással, hogy a volt *Zsiga*, jelenleg *Fischman* féle telek felé egy ajtót vágnak és ott lesz a bejárat. Az ovónőnek pedig szintén a város tulajdonát képező és jelenleg *Schön Mór* által bérbe birt ház adassék lakásul. — Többek hozzászólása után azon kikötéssel,

hogy a város semminemű átalakítást nem eszközöl, jóváhagyólag tudomásul vétetett ezen bérletiügy.

A *Schuller Károly* kalapos által a városi székházban eddig birt bolthelyiség a jövő évi április hó 1-től 1915 október 1-ig bérbeadandó.

Miután a kitűzött határidő lejárt ennélfogva, *Lauber* 400 kor. *Oscsodál János* 200 kor. és *Sarlay László* 329 K 56 fillér óvadéka visszaadandó. Tudomásul vétetett.

Az iparostanonciskola 1911—12. évi számadása szerint a bevétel 2940 kor. kiadás 2870 K 82 f. maradvány 69 K. 18 f. A számadás felülvizsgáltatott, helyes és a vármegyéhez lesz fölterjesztve.

Az ugynevezett Vasárnapi könyv című folyóiratot nem rendeli meg a község. *Stenhura Kálmán* volt jegyzőségi irnok részére a jövő évre ismét havi 20 koronát szavaztak meg. Végül több apróbb dolgok valamint illetőségi és települési ügyek tárgyalásával végződött a közgyűlés.

Itt jegyezzük meg, hogy az ülés berekesztése előtt felszólt *Bözenbach Lajos* képviselőtestületi tag és indítványozta, hogy hasson oda az előjáróság, miszerint a *Ferenc-rendiek* temploma és épülete előtt is legyen gyalogjáró, mert ott az utca járhatatlan.

Ha az utcabeliek többsége kívánja a gyalogjárók kiépítését, válaszolja az interpellálónak az előadó, ugy ez esetben a *Ferenc-rendiek* is tartoznak a gyalogjárót elkészíttetni.

— A dohánybevéltási árak. A pénzügyminiszter az 1913—1915. évekre most állapította meg a magasabb bevéltási árakat melyek Somogy megyében 100 kilogrammként a következők: Szivarboríték levelek: 120 korona, közönséges levelek szuloki, baresi, nagyatádi körzetekből válogatott 100 korona, első osztálybeli 75 korona, első b) osztálybeli 63 korona, második osztályu 42 korona, harmadik osztályu 27 korona.

hiján pedig fogaim esikorogtak, még pedig jobban mint a legesikorkóbb téli hideg.

Egy fél órai kínos csikorgás után végre belejött hozzám *Pobuda* úr, a sarki fűszeres.

„Nagyságos úr, krmácssan, hallottam a *Lizit*ől, a szakácsnőtől, hogy becses fogának fájni méztatik. Melegen ajánlhatom krmácssan kitűnő fogcsöppeimet, palackja 2 kor.”

Pobuda úr kezéből a palackot kiragadni és a csöppeket bekebelezni egy perc műve volt. És ime csakugyan, a csöppeknek igen jó hatásuk volt, mert egyszerre csak nagyobbónak néztem az eget és mind a négy skálát végigbógtam fölülről lefelé, és alulról fölfelé. — Ezen akustikai műveletnek megvolt az a határozott előnye, hogy *Pobuda* úr nullává zsugorodott össze, és eloszlott, mint a buborék a nélkül, hogy a csöppekért járó 2 koronát bevasalta volna.

Ordítózásom azonban élénk visszhangot keltett a szomszédság körében, és *Studinika* asszony, baloldali szomszédnőm résztvevő kebellet sietett segítségemre. „Tessék kérem csak szegfűszegolajat hozatni a

gyógyszertárból, ez biztos szer, ettől feltétlen elmúlik a fogfájás.

Oh, tisztelt *Studinika* asszony, bár csak már az ön emlékezetét áldhatnám! Igaza volt. A fogfájás csakugyan elmúlt egyidőre. *Kismiska* volt ahhoz a fájdalomhoz képest, a mit a szegfűszegolaj okozott, a mikor nyelvemet és alkapsomat összeégette. Ez a fájdalom már valóságos *Nagy-mihály* volt.

Azonban semmi sem tart örökké, — és így a fogfájás is nemsokára újból előtérbe lépett. A balletművészet valóságos remeke lehetett az a táncgyevegely melyet kinomban lejtettem; az ablakon bekukucskáló gyermek-sereg viharos derűtsége közt.

Igen természetes, hogy ezek után a barátságosan mosolygó házmeztart, ki cozinbedőrszölést ajánlott, már mentül kevésbé barátságosan fogadtam, és pedig oly fényes eredményvel, hogy most már uborkás hordónak éreztem előbb csak vizesdézszányira megdagadt fejemet.

Erre azután elhatároztam, hogy a legelső tanácsosztogatóval szemben tetteges-

ségekre fogok vetemedni; és mivel a jó szándékot nálam csakhamar tett követi, — mikor legközelebb nyílt az ajtó, gyors egymásutánban három kötet *Pallas Lexikon*t, két vizes poharat, egy tajtékpipát és egy eszimahuzót vágtam a belépőhöz, kibent csak akkor ismertem meg *Tóni* bácsit, az én milliomos sertéskereskedő amerikai nagybátyámat *Kőhányás*ól, mikor a folyosón, hazafelé ügetve, súlyos becsületsértések között tagadott ki örökségéből engem — egyetlen unokaöcsését.

Most végre megelégettem a sors sujtó csapásait és merész elhatározással andalogtam el a főorvoshoz, ki egyszeriben megszabadított minden bűtől és gondtól.

Egyet azonban megfogadtam, hogy soha többet házi szereket fogfájás ellen használni nem fogok.

Battyán Radó.



Panaszok a kaposvári munkásbiztosító pénztár ellen.

A kaposvári kerületi munkásbiztosító pénztár 114 helybeli munkaadókhöz intézett érélyeshangu felszólítást, hogy az 1908. évről most kimutatott hátralékot 8 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizessék be. Természetes, hogy ezen követelést sérelmesnek találták a munkaadók és f. hó 13-án szerdán délután az ipartestület helyiségében értekezletet tartottak.

A megjelentek felkérték a „Szigetvári kereskedelmi testület“ és „Ipartestület“ tegye magáévá az ügyet és forduljon az egyesek helyett mint testület a pénztár elnökségéhez. A két testület részletesen megindokolt átirattal fordult a pénztárhoz, melyben tiltakozik ezen követelés jogossága ellen. Az idevágó törvények világosan megjelölik mikor kell a járadékokat beszédni és mikor van a munkaadónak jogában ennek felét alkalmazottjaitól beszédni. Nem is szólva arról, hogy a négy év előtti alkalmazottak túlnagy része már gazdát cserélt, de ha mind helyén volna, akkor sem szabad a munkaadónak mamár egy négy év előtti esedékességet az alkalmazottnál levonásba hozni, mert ha ezt teszi, beleütközik a törvény idevágó szakaszába. Érdekesé teszi az esetet az is, hogy a helybeli munkaadók az összes ideküldött nyugtákat mind beváltották, hátralékban nem maradtak. A pénztár egyetlenegy tagot sem szólított fel ezenkívül az 1908. évi hátralék megfizetésére, ez ki mutatva a zárszámodásokban nem lett, mert különben megvagyunk győződve, nem várt volna a pénztár ily soká és végrehajtás utján is beszéde volna. Ha tehát valaki mulasztást követett el a pénztárnál és ezen hibát most megtalálták, ezen hibáért nem lehet bárkit is megkárosítani, mert ha a munkaadóknak megkellene ma ezen négy év előttről szóló eddig sohasem kért összeget fizetni, úgy öneik, nincs alkalmuk a megfelelő részt alkalmazottaiknál levonni, határozottan károsodnának. Kiváncsian várjuk az ügy fejleményeit és a két testület fellépésének sikerét.

G. R.

H I R E K.

— **Vikáriusi kinevezés.** Zichy Gyula gróf pécsi püspök Kaposy Iván tolnatamásii s. lelkészt Magyarkeszibe vikáriussá nevezte ki.

— **Elhunyt képviselő.** Öszinte részvételt vettük a gyászúrt, hogy Jeszenszky Ferencz a szentlőrinczi kerületnek évek hosszu során át volt függetlenségi és 48-as párti orszgyülési képviselője f. hó 12-én Budapesten elhunyt. Holttestét Bükkösdre szállították és pénteken délután 2 órakor

óriási részvét mellett a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— **Tűz.** Mint értesülünk, szerdán éjjel a eséplőgépből kipattanó szikra folytán tűz ütött ki Honig Aladár adorjánpusztai bérletén s másfél kazal rozs és a eséplőgép elégett. Biztosítva volt.

— **Határozások.** A szigetvári izr. hitközségnek egyik legbuzgóbb tagja Jung Simon, élete 84-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután volt nagy részvét mellett.

Hosszas szenvedés után f. hó 14-én d. u 4 órakor hunyt el Mészáros Lajos (szigetvári) máv. raktárnok, kinek temetése a r. kath. egyház szertartásai szerint tegnap d. u. nagy révét mellett ment végbe. Halálát édesanyja, özvegyén és három kis gyermekén kívül a rokonság gyászolja.

— **Betörők jártak** a napokban Székely Gyula kastélosdombi intéző lakásán, honét teljes vadász felszerelését fegyverrel együtt ellopták. Ugyancsak a postára is beakartak törni, de a postamesternő segélykiáltásaira elmenekültek az éji homályban. A csendőrség érélyesen nyomoz.

— **Meghívó.** A szigetvári hath. legényegylet f. hó 24-én, saját összes helyiségeiben, házalapja javára, színelőadással világpóstával, színelőadással, világpóstával, confetti és szerpentin esatával gyebekötöt Katalin báli rendez. Belépő-díj: Az első négyesor személyenkint 1 kor. 40 f. a többi ülőhely 1 K. 20 fil., állóhely 80 fillér. A tagok 20 fill. kedvezményben részesülnek. Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Jegyek előre válthatók a plébánián. Kezdeté este 8 órakor. A meghívó kívánatra előmutatandó.

Színre kerül „A bor.“ Falusi történet 3 felvonásban. Ieta: Gárdonyi Géza Személyek: Baracs Imre, Kálmánesy Gyula. Baracs Matyi, Csima Károly. Jancsi, az Imre kistfia, Klinger Lajoska. Baracsné Szunyog Juli, Gönczy Bözsike k. a. Öz. Szunyogné, Szegedi Juliska k. a. Szunyog Rózi, Klinger Mariska k. a. Pakozdi Mihály, Gelencsér Józ. Eszter, özvegyasszony, Mozsgay Juliska k. a. Göre Gábor, bíró, Toplek Sándor, Göre Gáborné, Hasáb Bözsike k. a. Durbints Pál, esküdt. Csordás Lajos, Kátsa, Bige, Tepsi, cigányok Fuchsz Ádám, Rumbach Ferencz, Margit József. Czeglédi Pál, kovács és állatorvos Maurer Antal. Zsuzsi, Eszter eselédje Szakesi Mariska k. a. Egy fiu, Margit József. Kocsis, Gábor Pál. Kisbíró, Nemes Gyula. 3 asszony. Előadás után táncz,

— **Bulgár gyerek a sineken.** Mint hirtlik, a napokban a főtötti elkezeredésében, hogy atyját és testvérét a háboruban agyonlőtték, a szigetvári határban egy fiatal bulgár gyerek öngyilkossági szándékból a sinekről feküdt. Szerencsére azonban az arra dolgozó munkások levonszolták a sinekről a fiatal öngyilkos jelöltet.

— **Oldalba lőtte.** Mint tudósítónk jelenti, f. hó 10-én Hajós József 18 éves lakócsai legény ötödmagával összeszólalkozott Fucskár József suhanczczal. Az esti órákban Hajós egy leányos házhoz ment s amint úgy fél 10 óra tájban hazafelé tartott, haragosával találkozott az utcán, a ki eddig reálesett és mellénél megragadta s revolverével Hajós oldalába lőtte. A sebesült Hajósnak sikerült elmenekülni, de a dühös legény mintegy 100 lépésről ismét rálőtt, de nem találta el. Hajóst beszállították a szigetvári közkorhába. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Gyógyíthatatlan betegségnek tartották** évszázadok óta az Epilepsiát. E régi hit azonban ujabban elveszti jogosultságát, mivel megbízható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti speciálista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerével a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona utca 18.) ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad fölvilágosítást.

— **Elcsipett kivándorlók.** Rémes József, Kis István, Kozma János drávatamásii lakosok utlevél nélkül akartak Amerikába kivándorolni, de e szándékukban a gyékényesi harárrendőrség megátolta őket. A három kivándorlónál 1300 korona készpénzt találtak. A titkos kivándorlókat megbüntették és büntetésük kitöltése után visszataloncolták őket Drávatamásiba.

— **Az új mozi megnyitása.** A Kossuth Ferenc utcában „Zrinyi mozgó“ cím alatt egy a mai kornak teljesen megfelelő és modernül berendezett mozi vállalatot létesítettek Babocsay és Gregorovics tulajdonosok. A napokban volt alkalmunk a helyiséget megtekinteni s bátran elmondhatjuk, hogy a tágas nagy helyiség kényelmes ülőhelyekkel, villamos ventilátorral 5 kijárral van felszerelve. A villamos erőt szolgáló gép precizen működik. A vetítő gép pedig a legújabb gyártmány. A megnyitás tegnapeste volt. Itt jegyezzük meg, hogy legközelebb egy villamos zongora is érkezik s legközelebb a Balkán háboru kerül bemutatásra. Az eddigiekből azt tapasztaljuk, hogy az agilis tulajdonosok mindent elkövetnek hogy a közönség pártfogását kiérdemeljék.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlőttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Bucsuszó.

Szigetvárról való távozásom alkalmával ez uton veszek bucsut jó barátaimtól és ismerőseimtől. Kivánom, hogy a jó Isten kegyelme kísérje lépteiket. Tartsanak meg jó emlékezetükben! Isten velük!

Folnai Bertalan
káplán.

A legjobb és legpontosabb kiszolgálás kizárólag SZIGETI VILMOS
fűszer, csemege- és rövidáru kereskedésében „AZ ARANY CSILLAGHOZ“ SZIGETVÁR.

Nemcsak harisnya és keztyű különlegességek, kézimunkák, horgoló és kötőpamutok, hanem tea rum teasütemény, déligyümölcs, prágai sonka és egyéb háztartási cikkekben a legjobb árak legnagyobb raktára.

HÁZ ELADÁS

A kanizsai-utcai
Schuller-féle ház
szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást adhat:
Dr. Nicsovics Vazul ügyvéd.



Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle **pemetefü** czukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata
van. Az eredetinek min- **RETHY** név
den darabján rajta van a

1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 K Mindenütt kapható
Csak Réthy-félét fogadjanak el!

Kitünő

BARNASZÉN

kapható

Zanathy Józsefnél

Szigetváron.



Eladó egy teljesen új
vadász fegyver
Cim a kiadóhivatalban.

SZŐLŐSGAZDÁK

és szőlőtelepítők figyelmébe!

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,
AKI szőlőoltványt akar
rendelni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt
ültetni —

kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi
címtől

Transylvánia Szőlőtelepítő Vállalat,
Maros-Vásárhely,

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

Makulaturapa-
piros eladó
a kiadóhivatalban.



BELGA TENYÉSZLŐ TELEP

MENZELES FRÉRES ☞ ☞

Főüzlet: Bruxelles.

Fióközlet: Nagykanizsa.

Circa 30 darab belgai Ardeni
tenyészmén és tenyészkanca

áll Nagykanizsán eladásra.

Fedező igazolvány garantálva.

Kinek drága az egészsége

és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki-
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg-
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL Sós borszeszt

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K.
eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Ovakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás
nyilalás, oldalszurás, keresztcsontfájás,
derék, oldal vagy hátfájás, izom-és inbän-
talmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok
és ujjak, göresök, továbbá hülés, megfázás
vagy léghuzamból származó bajok azonnal
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sós borszesz
használatára. Ha a fájó testrész a dör-
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz-
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás,
hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerült-
ség, általános gyengeség eseteiben kincsel
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor-
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in-
fluenze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék
az Oroszlán Menthol Sós borszeszre, mely
a legkitünőbb és legelterjedtebb háziszér.

Ezer es ezer más esetekben is kitünő
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor-
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála-
írat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán
Menthol Sós borszesz az emberiség jótöveje.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.